



Nr. D.O.R.U.4129/23.10.2015

Supus spre analiză și aprobare în sedinta A.G.E..A. din data de 17.12.2015

**REFERAT**  
**privind propunerea de înființare a Reprezentanței TRANSGAZ S.A.**  
**la Chișinău**

**REZUMAT**

Având în vedere necesitatea îmbunătățirii alimentării cu gaze naturale a regiunii de nord-est a României și ținând seama de perspectiva oferită de noua conductă de interconectare dintre România și Republica Moldova de a furniza capacități de transport spre Republica Moldova, sunt necesare o serie de dezvoltări suplimentare atât în sistemul românesc de transport gaze naturale cât și în cel al Republicii Moldova pentru a se putea asigura parametrii tehnici adecvați interconectării Sistemelor Naționale de Transport Gaze Naturale din cele două state.

În acest context, se consideră oportună prezența permanentă la Chișinău a unor reprezentanți ai S.N.T.G.N. "TRANSGAZ" S.A. din următoarele motive:

- asigurarea colaborării celor două state în domeniul energetic, îndeosebi în privința interconectării sistemelor de conducte de transport a gazelor naturale și a identificării modalităților de sporire a eficienței energetice, diversificării surselor de asigurare a resurselor energetice și alinierii la principiile piețelor interne de energie electrică și gaze naturale ale UE;
- acordarea de asistență tehnică societății I.S."VESTMOLDTRANSGAZ" din Republica Moldova în vederea implementării cu succes a proiectelor privind dezvoltări ale SNT în zona de Nord-Est a României în scopul îmbunătățirii aprovizionării cu gaze naturale a zonei, precum și a asigurării capacităților de transport spre Republica Moldova;
- organizarea/participarea la întâlniri, mese rotunde, evenimente cu relevanță asupra activității companiei.

**PROPUNERE**

Aprobarea de către Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor S.N.T.G.N. "TRANSGAZ" S.A., în temeiul prevederilor Cap.I, art.3, paragraf 3, și a Cap.IV, art.15, paragraful 4, litera i, din Actul Constitutiv al SNTGN "TRANSGAZ" SA, actualizat, a următoarelor:

- înființarea sediului secundar, fără personalitate juridică "REPREZENTANȚA TRANSGAZ S.A. Chișinău", la Chișinău, Republica Moldova;
- mandatarea Directorului General al S.N.T.G.N. "TRANSGAZ" pentru îndeplinirea tuturor formalităților și semnarea tuturor documentelor legate de înființarea la Chișinău, Republica Moldova a REPREZENTANȚEI TRANSGAZ S.A. Chișinău, în conformitate cu prevederile legale ale Republicii Moldova.

Având în vedere obiectivul Uniunii Europene de creare a unui spațiu de stabilitate și prosperitate în vecinătatea sa răsăriteană, precum și calitatea României de Stat Membru al Uniunii Europene și angajamentul României de a sprijini Republica Moldova în vederea îndeplinirii, cât mai curând a criteriilor de aderare la Uniunea Europeană, cele două state își exprimă și preocuparea pentru asigurarea unei infrastructuri de transport a gazelor naturale între România și Republica Moldova, în vederea consolidării securității energetice a celor două țări și diversificării surselor și rutelor de aprovizionare cu gaze naturale.

De asemenea, partea română își exprimă sprijinul pentru omologii din Republica Moldova, în vederea transpunerii graduale a acquis-ului comunitar în domeniul energetic pentru susținerea aspirațiilor europene ale Republicii Moldova și angajamentul de a-și armoniza legislația cu cea a Uniunii Europene.

O atenție specială va fi acordată colaborării în domeniul energetic, îndeosebi în privința interconectării sistemelor de conducte de transport a gazelor naturale, identificării modalităților de sporire a eficienței energetice, diversificării surselor de asigurare a resurselor energetice și alinierii la principiile piețelor interne de energie electrică și gaze naturale ale UE.

În data de 14.08.2014, s-a semnat *Acordul de operare pentru punctul de interconectare transfrontalieră Ungheni*, între S.N.T.G.N. „TRANSGAZ” S.A. și „VESTMOLDTRANSGAZ”, prin care părțile au convenit un set de reguli și proceduri pentru managementul tuturor operațiunilor transfrontaliere care au loc la punctul de interconectare, precum și asigurarea Condițiilor tehnice de exploatare a Stației de Măsurare Gaze Ungheni.

În prezent, se analizează stadiul actual al implementării proiectului de interconectare a Sistemului Național de Transport Gaze Naturale cu cel similar din Republica Moldova, în ceea ce privește lucrările complementare convenite, prin care se vor asigura regimurile de debit și presiune pentru curgerea gazelor naturale în ambele sensuri.

În acest context, se consideră oportună prezența permanentă la Chișinău a unor reprezentanți ai S.N.T.G.N. „TRANSGAZ” S.A. care să păstreze un contact permanent cu instituțiile abilitate ale Republicii Moldova și cu societatea parteneră I.S. „VESTMOLDTRANSGAZ”, sens în care este necesară înființarea în Republica Moldova, la Chișinău, a sediului secundar, fără personalitate juridică „REPREZENTANȚA TRANSGAZ S.A. Chișinău”.

Menționăm că sediul „REPREZENTANȚEI TRANSGAZ S.A. Chișinău” va fi asigurat prin închirierea unui spațiu adecvat, sursa de finanțare pentru serviciile de închiriere fiind asigurată prin „Programul privind alte servicii executate de terți”.

**PREȘEDINTE CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE**

**ION STERIAN**

